

Wyjaśnienia i zmiana treści Specyfikacji Warunków Zamówienia

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 i art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 ze zm.), Instytut Ogrodnictwa – Państwowy Instytut Badawczy, Zamawiający w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego pn.: **Sukcesywna dostawa paliw w systemie sprzedaży bezgotówkowej**, nr 28/ZP/2023, udziela odpowiedzi na otrzymane od Wykonawców pytania:

Pytanie nr 1

Wykonawca prosi o dopisanie zapisu do §5 ust. 18 wzoru umowy o treści: *„Jeżeli Zamawiający nie dokona zapłaty w terminie, Wykonawca naliczy odsetki ustawowe za każdy dzień opóźnienia oraz wezwie Zamawiającego do niezwłocznego uregulowania należności. Niezależnie od powyższego, w sytuacji określonej w zdaniu poprzednim, Wykonawca ma prawo zablokować wszystkie Karty Flotowe Zamawiającego, aż do momentu zapłaty zaległości. Do czasu uregulowania należności Karty Flotowe będą umieszczone na liście kart zablokowanych i skuteczne posługiwanie się nimi nie będzie możliwe. Odblokowanie Kart Flotowych nastąpi w ciągu 24 godzin od dnia otrzymania przez Wykonawcę potwierdzenia dokonania zapłaty zaległych należności. ”*

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowień w zakresie wnioskowanym przez Wykonawcę, ponieważ powyższe kwestie są uregulowane w § 5 ust. 15 i 16 Projektu umowy (Załącznik nr 5 do SWZ).

Pytanie nr 2

W celu zachowania zasady traktowania równego obu stron, prosimy o doprecyzowanie jednakowo nałożonych kar w §6 ust. 1 pkt 2) wzoru umowy na:

- a) *Zamawiający zapłaci Wykonawcy kary umowne z tytułu odstąpienia od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego w wysokości 10% od niezrealizowanej części wartości umowy brutto.*
- b) *„Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne z tytułu odstąpienia od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości 10 % od niezrealizowanej części wartości umowy brutto”*
- c) *Za przyczyny za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca nie uważa się zdarzeń losowych (np. brak prądu), modernizacji stacji, wyłączenia stacji, dostaw paliwa na stację, awarii systemu obsługi. W przypadku wystąpienia w.w. zdarzeń, Zamawiający zobowiązuje się tankować na kolejnej stacji znajdującej się najbliżej siedziby Zamawiającego niezależnie od zakresu km oraz godzin otwarcia. Wykonawca z tego tytułu nie będzie ponosił kar finansowych.*

W związku z powyższym prosimy o dodanie przyczyny „zamknięcia stacji” do §7 ust. 1 pkt 3) wzoru umowy.

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje zmiany treści § 6 ust. 1 pkt 2 Projektu umowy poprzez nadanie brzmienia:

„2) 10% niezrealizowanej części wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto określonego w § 5 ust. 1 w przypadku odstąpienia od Umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z winy Wykonawcy; przy czym za winę Wykonawcę nie będzie uznawało się przyczyn, za które Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności, w szczególności awarii systemu obsługi, przyjęcia paliwa na stację paliw, remontu stacji paliw, siły wyższej.”

W pozostałym zakresie Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści Projektu umowy.

Pytanie nr 3

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację zapisów w zakresie procedur reklamacyjnych w §6 ust. 5-8 wzoru umowy na: *„Wykonawca odpowiada za szkody spowodowane wadami fizycznymi sprzedanego paliwa. W celu naprawienia ewentualnych szkód Wykonawca, po pisemnym zawiadomieniu przez Zamawiającego o podejrzeniu złej jakości paliwa, przeprowadzi postępowanie reklamacyjne. W terminie 14 dni od dnia zgłoszenia reklamacji Wykonawcy wyda decyzję o uznaniu lub odrzuceniu zgłoszonej reklamacji. W przypadku gdy rozpatrzenie reklamacji wymaga zebrania*



dotatkowych informacji, w szczególności uzyskania od Zamawiającego lub Operatora stacji paliw, Wykonawca rozpatrzy reklamacje w terminie 14 dni od dnia uzyskania tych informacji. W przypadku uznania roszczenia Zamawiającego Wykonawca naprawi szkodę do wysokości udokumentowanej odpowiednimi rachunkami/fakturami. Zakończenie postępowania reklamacyjnego u Wykonawcy nie zamyka postępowania na drodze sądowej”.

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje zmiany treści § 6 Projektu umowy (Załącznik nr 5 do SWZ) poprzez usunięcie ust. 5-8 i w ich miejsce wprowadzenia ust. 5 o następującej treści:

„Wykonawca odpowiada za szkody spowodowane wadami fizycznymi sprzedanego paliwa. W celu naprawienia ewentualnych szkód Wykonawca, po pisemnym zawiadomieniu przez Zamawiającego o podejrzeniu złej jakości paliwa, przeprowadzi postępowanie reklamacyjne. W terminie 14 dni od dnia zgłoszenia reklamacji Wykonawcy wyda decyzję o uznaniu lub odrzuceniu zgłoszonej reklamacji. W przypadku gdy rozpatrzenie reklamacji wymaga zebrania dodatkowych informacji, w szczególności uzyskania od Zamawiającego lub Operatora stacji paliw, Wykonawca rozpatrzy reklamacje w terminie 14 dni od dnia uzyskania tych informacji. W przypadku uznania roszczenia Zamawiającego Wykonawca naprawi szkodę do wysokości udokumentowanej odpowiednimi rachunkami/fakturami. Zakończenie postępowania reklamacyjnego u Wykonawcy nie zamyka postępowania na drodze sądowej.”

Pytanie nr 4

Prosimy o modyfikację zapisu §7 ust. 3 wzoru umowy na: *W razie wystąpienia istotnych zmian okoliczności powodującej, że wykonanie umowy nie leży w interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy, obie Strony mogą odstąpić od umowy w terminie 30 dni od powzięcia wiadomości o powyższych okolicznościach. W takim wypadku dana Strona może żądać jedynie wynagrodzenia należnego mu z tytułu wykonania części umowy.*

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowień § 7 ust. 3 Projektu umowy (Załącznik nr 5 do SWZ), ponieważ jego treść wynika wprost z art. 456 ustawy Pzp. Jest to szczególna podstawa prawna odstąpienia od umowy w sprawie zamówienia publicznego, na którą może powołać się jedynie Zamawiający.

Pytanie nr 5

Prosimy o modyfikację zapisu do §7 ust.6 wzoru umowy: *„Wykonawca może wypowiedzieć umowę ze skutkiem natychmiastowym, jeżeli Zamawiający zalega z zapłatą wynagrodzenia za okres dłuższy niż 30 dni”.*

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje zmiany treści § 7 ust.6 Projektu umowy (Załącznik nr 5 do SWZ) poprzez nadanie brzmienia:

„Wykonawca może wypowiedzieć umowę ze skutkiem natychmiastowym, jeżeli Zamawiający zalega z zapłatą wynagrodzenia za okres dłuższy niż 30 dni, pod warunkiem wcześniejszego, pisemnego wezwania Zamawiającego do zapłaty.”

Pytanie nr 6

Wykonawca zwraca się z prośbą o dopuszczenie, aby w sprawach nieuregulowanych umową, obowiązywał Regulamin Używania Kart Flotowych u Wykonawcy, czyniąc jednocześnie z regulaminu załącznik do umowy.

Odpowiedź:

Powyższe kwestie reguluje § 3 ust. 4 Projektu umowy (Załącznik nr 5 do SWZ), który stanowi:

„W sprawach nieuregulowanych w niniejszej Umowie, w zakresie rozliczeń bezgotówkowych na podstawie kart elektronicznych, w szczególności warunków, sposobu i terminów korzystania, stosuje się obowiązujące u Wykonawcy przepisy lub regulaminy, o ile nie stoją w sprzeczności z niniejszą Umową lub nie zawierają mniej korzystnych dla Zamawiającego postanowień niż wynikające z dokumentów zamówienia.”

W przypadku wyboru Wykonawcy, Zamawiający wyraża zgodę, aby Regulamin Używania Kart Flotowych u Wykonawcy był załącznikiem do umowy.

Powyższe wyjaśnienia i zmiany należy uwzględnić przy składaniu ofert. Pozostałe postanowienia SWZ pozostają bez zmian. Załącznik nr 5 – Projekt umowy ze zmianami stanowią załączniki do niniejszych wyjaśnień.

Z poważaniem,

Z-ca DYREKTORA
OIS NAUKOWYCH
A. Adamczyk
prof. dr hab. Stanisław Karpiński
-2-